# 生态环境部明确 工业噪声纳人排污许可管理

生态环境部日前明确工业噪声纳入排 污许可管理,将指导地方依法有序开展排 污许可证核发和开展排污登记管理工作, 推动"十四五"期间工业噪声依法全部纳入 排污许可证管理。为推进此项工作顺利实 施,生态环境部将继续运用包保工作机制, 组织开展相关政策解读和技术培训,制定 工业噪声排污许可证样本;对未按照通知 要求依法取得排污许可证排放工业噪声 的,或未按排污许可证规定排放工业噪声 的排污单位依法处罚。

# 今年1至8月 我国新改建农村公路9.7万公里

交通运输部数据显示,今年1至8月 我国新改建农村公路9.7万公里,完成全年 目标的75%;全国农村公路完成固定资产 投资3084亿元,拉动投资规模超2万亿元。 全国农村公路建设取得扎实成效,基本建成 了便捷高效、普惠公平的农村公路网络,带 动了农村产业振兴,也促进了国家繁荣。

# 10月11日起 云南铁路实行第四季度运行图

记者从中国铁路昆明局集团有限公司 获悉,10月11日起全国铁路实行2023年四 季度列车运行图。调图后,昆明南一香港 西九龙 G410/07 G408/9 次、昆明南一广州 南 G2938/5 G2936/7 次、昆明南一深圳北 G2922/3 G2924/1 次、深圳北一昆明南 G2926/7 G2928/5次共计4对高铁旅时均缩 短1小时以上。同时,新增昆明一西昌西 D864次、攀枝花南一昆明 D863次等直通方 向动车,优化管内临沧一大理、昆明一丽 江、丽江一大理动车组列车,新增丽江一保 山间动车组列车。

# 我州仍将维持低温阴雨 阴雨天气将于14日结束

记者日前从大理州气象台了解到:受 暖湿气流和弱冷空气共同影响,预计10月 11日至13日我州仍将持续低温阴雨天气。 过程累积雨量 20-40 毫米, 局部 40-60 毫 米,期间还将伴有短时强降水等强对流天 气;14日白天阴转多云有阵雨,气温逐渐回 升,阴雨天气结束。

其中,10月13日我州中部、西南部阴 有中到大雨局部暴雨,其余地区阴有中雨 局部大雨;10月14日阴转多云有阵雨。

气象部门提醒,10月7日以来我州出现 持续低温阴雨天气,过程累积降雨量大,局 地短时强降水明显。受前期降水和未来持 续降水的叠加影响,全州地质灾害气象风 险等级高,需加强防范。雨季即将结束,各 地在安全的前提下应抓住此次降水过程, 做好库塘蓄水工作。

同时,受暖湿气流和冷空气共同影响, 10月7日至今,大理市持续出现低温阴雨 天气,日最高气温降幅8.4℃。目前,此次阴 雨天气仍在持续,预计10月13日全市阴有 中到大雨局部暴雨,14日阴转多云有阵雨, 连阴雨天气结束。

未来2天,大理市低温阴雨寡照维持, 将形成"三秋"连阴雨天气,气象部门建议, 各地需密切关注其对工农业生产生活,尤 其是农业秋收秋种的不利影响,积极采取 有效措施应对防范

地址:大理市下关苍山路23号

记者 鲍亚颖 周 华

# 如何判断某种水果适不适合老人吃?

物之一,很多老人都很喜欢吃水果。尤 其是立秋后,各种水果纷纷上市,葡萄 石榴、苹果、梨等水果都挺好,富含维生 素 C、β 胡萝卜素等。但对于老年人来 说,一步入老年阶段,体内细胞减少、矿 物质流失、生理代谢功能开始减弱,出现 基础代谢率下降,器官的功能也会有所 改变。所以,对于老人来说,并不是所有 的水果都适合老年人食用。哪些水果到 底适不适合自己呢?不同人群不同时期 应该吃什么水果才对呢?

《中国居民膳食指南》建议大家,餐 餐有蔬菜,天天吃水果。成人每天建议 食用约05千克的新鲜蔬菜, 每周食用约 1.5 千克的水果。每日可以选1种以上的 水果,总量200克-350克(半斤左右),多 选择深色水果。

## 这些水果适合老人吃

1、葡萄。高血压是老年人的常见 明显缓解消化不良症状。 病,葡萄中含有微量元素钾,老年人多吃 高血压有帮助。每天吃50克为官。

醇类物质肌醇,有助于调节糖代谢,降低处。一天吃1-2根为宜。 血糖,调节细胞内的激素和神经的传导 效应。一天吃2个为官。

矿物质,清除人体血液中的胆固醇,避免 用量不宜超过50克。 它们在血管壁上积存。老年人多食山 竹,可有效减少动脉硬化和高血脂的发 生。一天吃5个为宜。



肠胃中的多种病菌,还能促进肠胃蠕动,

人官多吃香蕉,可以促进溃疡愈合,防止

## 不适合老人吃的水果有哪些

山楂具有消食健胃、解毒止血等功 效,病后身体虚弱、胃酸多的老人不宜吃 为进口水果价格高,营养价值也更高,其



菠萝具有利尿消肿、解暑消渴等以 效,吃多了肉类吃点菠萝可以促进消 5、香蕉。香蕉富含膳食纤维、钾元 化。可是对菠萝过敏的人不能吃,空腹 葡萄,可促进人体内部钠的排出,对降低 素、维生素 C 和维生素 B<sub>6</sub>,有胃溃疡的老 不宜多吃,胃肠溃疡的老人更要慎吃。

经常腹泻的老年人要少吃橘子和桃 2、猕猴桃。猕猴桃含有大量天然糖 胃酸侵蚀胃壁,对便秘和心脏也有益 子,避免加重拉肚子的情况。患有心脏 病以及水肿的老年人要少吃西瓜、椰子 6、樱桃。樱桃宫含一种番茄红素的 等水分含量较多的水果, 因为这样能够 抗氧化剂,有软化血管、降低血脂、健脾 有效地减少心脏负担,同时也能够很好 3、山竹。山竹是一种热带水果,肉 和胃、抗癌防癌的作用。对有心血管疾 地避免水肿加重。患有糖尿病的老人要 质细嫩,可以为人体补充多种维生素和 病、消化不良的老人均有益处。每天食 少吃苹果、雪梨、香蕉等含糖量较高的食 物,避免血糖升高。

### 老人吃水果的两大最常见禁忌

1、忌青睐高档进口水果。很多人认 中新鲜度和营养物质都在降低,而且大 多都是在完全成熟之前就已采摘,通过 化学药剂进行保鲜,可想而知,其质量并

2、忌用水果代替蔬菜。很多水果中 含有有机酸和芳香物质,可以帮助老人 促进食欲等,所以有些老人认为水果的 营养价值比蔬菜高,就会大量摄入水果, 而忽视了蔬菜,其实水果中含有的矿物 质和维生素远远低于蔬菜,如果只吃水果 不吃蔬菜,就无法摄入足够的营养物质。

大理镇西门社区五组集体土 地,按现状面向社会公开招租。

、租赁物位置及状况、租期、 租金底价:位于东至大理镇国资公 司、南至公租房、西至公租房、北至 新桥路的砂石厂用地,面积约 1.767 亩。租期十年。租金底价为 1万元(以竞标价为准),租金一年

二、报名对象:企业、公司法人 或有完全民事行为能力的自然人 (有大理市户口或居住证的年满18

三、报名时间:2023年10月8日 至10月14日17:00。

四、报名时需提交下列材料:营 业执照、身份证或居住证、户口册。 五、报名时交纳竞价保证金5千

六、报名地点:大理镇西门社区 居委会,联系人:杨定兴,联系电 话:13887202335

> 大理镇西门社区居民委员会 第五居民小组 2023年10月8日

# 包」 主流思想 大众心声 建 内部资料 免费赠阅

玉

际

湿

地

城

建

生



山水大理 湿地之城

——见第2/3版

传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com

2023年10月 13日 星期五 农历癸卯年 八月二十九

12° ~ 14°C

第 2430 期 编辑/陈曙娟



# 深入学习贯彻习近平文化思想

论贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神

确指引。宣传思想文化工作事关党的前途 优秀传统文化创造性转化、创新性发展不断 记用"九个坚持"高度概括了我们党对宣传 做到学思用贯通、知信行统一。要持续加强 命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力 推进,文化事业和文化产业日益繁荣,网络 思想工作的规律性认识:在今年6月文化传 对习近平文化思想的学习、研究、阐释.并自 和向心力,必须以科学理论为指导,加强理 生态持续向好,全党全国各族人民文化自信 承发展座谈会上,明确了文化建设方面的 觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和 论思维,总结好、运用好党关于新时代文化 明显增强、精神面貌更加奋发昂扬,焕发出 "十四个强调",鲜明提出坚持党的文化领导 全过程。要深入贯彻习近平文化思想,全面 建设的思想理论成果,更好指引新时代新征 更为强烈的历史自觉和主动精神,正在信心 权、深刻理解"两个结合"、担负新的文化使命 贯彻落实党的二十大关于文化建设的战略 程宣传思想文化工作。

想文化事业取得的历史性成就,深刻阐述宣 社会主义思想科学指引。 传思想文化工作的重要地位作用,对全面贯 作指明了方向。

彻党的二十大精神、担负起新的文化使命、 新,习近平总书记准确把握世界范围内思想 的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化 效,为全面建设社会主义现代化国家、全面 做好新时代新征程宣传思想文化工作提出 文化相互激荡、我国社会思想观念深刻变化 理论,构成了习近平新时代中国特色社会主 推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、 了明确要求。习近平总书记的重要指示高 的趋势,提出了一系列新思想新观点新论 义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。 屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想 断。新时代以来,围绕宣传思想文化工作, 性、指导性,为进一步做好宣传思想文化工 党中央召开的会议之密集、作出的决策部署 创新和突破,又有文化工作布局上的部署要 工作。新时代新征程,世界百年未有之大变 之全面,习近平总书记论述之丰富系统、深 求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化 局加速演进.中华民族伟大复兴进入关键时 10月7日至8日,全国宣传思想文化工 刻厚重,在党的历史上是不多见的。习近平 建设的路线图和任务书,标志着我们党对中 期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文 作会议在北京召开。这是党中央决定召开 总书记先后两次出席全国宣传思想工作会 国特色社会主义文化建设规律的认识达到了 化工作面临新形势新任务,必须要有新气象 的一次重要会议。这次会议最重要的成果, 议,就文艺工作、党的新闻舆论工作、网络安 新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达 新作为。让我们更加紧密地团结在以习近平 就是正式提出和系统阐述习近平文化思想, 全和信息化工作、哲学社会科学工作、高校 到了新高度,并在我国社会主义文化建设中 同志为核心的党中央周围,坚持以习近平 在党的宣传思想文化事业发展史上具有里 思想政治工作、文化传承发展等主持召开会 展现出了强大伟力,为做好新时代新征程宣 新时代中国特色社会主义思想为指导,全面 议并发表一系列重要讲话,多次主持召开中 传思想文化工作、担负起新的文化使命提供 贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平 文化兴国运兴,文化强民族强。党的 央政治局常委会会议、中央政治局会议审议 了强大思想武器和科学行动指南。习近平文 文化思想,深刻领悟"两个确立"的决定性意 十八大以来,以习近平同志为核心的党中央 通过一系列宣传思想文化工作改革发展方 化思想是一个不断展开的、开放式的思想体 义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 把宣传思想文化工作摆在治国理政的重要 面的规划和方案,在各地考察各类文化传承 系,必将随着实践深入不断丰富发展。 位置,对宣传思想文化工作作出一系列重大 发展项目并提出一系列要求,在多个重大国 决策部署,推动意识形态领域形势发生全局 际场合阐明对全球文化、文明发展和交流互 要跟进一步。我们要认真学习领会习近平 强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。 等重大创新观点,提出建设中华民族现代文 部署,聚焦用党的创新理论武装全党、教育 近日,习近平总书记对宣传思想文化工 党的十八大以来,宣传思想文化工作之所以 明的重大任务;这次习近平总书记重要指示, 人民这个首要政治任务,围绕在新的历史起 作作出重要指示。习近平总书记从全局和 取得历史性成就,最根本就在于有习近平 又对宣传思想文化工作提出"七个着力"的要 点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建 战略高度,充分肯定党的十八大以来宣传思 总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色 求。习近平总书记在新时代文化建设方面的 设中华民族现代文明这一新的文化使命,切 新思想新观点新论断,内涵十分丰富、论述极 实增强做好新时代新征程宣传思想文化工 举旗定向、谋篇布局,正本清源、守正创 为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验 作的责任感使命感,推动各项工作落地见

习近平文化思想既有文化理论观点上的

性、根本性转变。新时代党的创新理论深入 鉴的一系列中国立场、中国方案。在2018年 文化思想,深刻把握习近平文化思想的重大

一切伟大的实践,都需要科学理论的正 人心,社会主义核心价值观广泛传播,中华 8月全国宣传思想工作会议上,习近平总书 意义、丰富内涵和实践要求,坚持学以致用, 强大精神力量、有利文化条件。

宣传思想文化工作是一项极端重要的 两个维护",更好担负起新的文化使命,不 党的理论创新每前进一步,理论武装就 断开创新时代宣传思想文化工作新局面,为

(转载自10月11日《云南日报》)

# "心系人才·三道茶叙"2023年大理市青年人才座谈会召开

10月11日,市委组织部召开 二甜三回味的人生信条,做到 路上找准方向;要担当作为,在

会议要求,全市人才工作要 斗的十气。

做到以人心温暖人心、以小我

2 34. 9) Mysecol.

今天距大会开幕还有 7

2023中国尸外监动产业大会 | 云南-大原

心系人才·三道茶叙"2023年大 "五知",即知组织之重托,不负 敢想敢干中茁壮成长;要实干巧 理市青年人才座谈会,充分激发 信仰、不负众望;知时代之重 干,在大浪淘沙中沉淀经验;要一 、才在全市拼经济、促发展中的 担,不忘初心、牢记使命;知岗 心为民,在服务群众中成就自我; 大理市经济社会高质量发展汇 厚植情怀。要坚持涵养"五气' 即铸就一股胸怀全局的大气、传 市委常委、市委组织部部 播一股敢闯敢拼的硬气、营造一 长、市委人才工作领导小组办公 股争先创优的志气、树牢一股有 会,并结合自身工作岗位和专业 室主任尹智出席会议并作要求。 我放心的底气、提振一股同心奋 特长围绕会议主题进行交流发

会议强调,青年人才在全市 效献智献策。 成就大我、以当下事谋发展。 经济社会发展中有着举足轻重 青年人才要秉持"三道茶"一苦 的地位,要坚定信仰,在成长道 理国际乐养社区参观体验"苍洱

第一引擎"作用,展现"苍洱人 位之重责,珍惜眼前、珍惜机遇; 要严守纪律,在事业之路上行稳 才心居"一流人才服务和环洱海 知攻坚之重点,滚石上山、爬坡 致远;要守正创新,在跨越发展中 人才康养圈"建设成效,为推动 过坎;知修身之重心,拓宽胸襟、实现换道超车,奋力谱写人才引 领大理市高质量发展新篇章。 会上,与会青年人才代表分 别作自我介绍,分享工作心得体

言,为推讲全市各项工作提质增

会前,与会人员到太保家园·大 红驿·人才心居"优享服务。

大理市党政机关挂职干部 和选调生,"霞光人才"计划部分 人才代表,"苍洱红驿,人才心 居"部分民宿人才代表,市委人 才工作领导小组成员单位、团市 委、市总工会、市妇联主要领导, 市委组织部分管领导及人才科 负责人参加会议。

记者 鲍亚颖 周 华



近年来,我市以加快建设美丽官居城乡为目标,将城乡绿化 美化工作与基础设施建设、城市更新改造、农村人居环境提升 以及群众精神文明建设相结合,打造了一批具有地方特色、展 现地方风貌的城乡景观,以绿美建设有力提升城乡品位。图为 市民在西洱河畔休闲散步。 周应良 摄

编辑部电话:2181773 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268转8113 邮政编码:671000







苍山不墨千秋画,洱海无弦万古琴。 构筑了高山环绕、冲积平原、湖泊岛 兴盛与东西方文化的历史交融,时 遥远的350万年前, 洱海盆地随 屿的山水格局, 孕育了云南最早的 光最终熔铸了这座历史文化名城:

着苍山隆升逐渐演化为高原湖泊,人类文明,见证着这座古老城市的 文献名邦——大理。







湖泊,位于我国"长江重点生态区(含川滇生态 样性。

山水相伴的大理,从城市的形成就与湿地息 海湖湾的海菜花(Ottelia acuminata (Gagnep.) Dandy) 间烟火与苍洱之间的风花雪月,谱写着大理的 息相关。环山的溪流汇入洱海,经西洱河流向 迎风绽放;湖底水草构建的"水下森林"茁壮生 厚重历史与缤纷民俗,给予这座城市以安静、闲 在洱海湖畔,是大理湿地生态、生产、生活和谐 得的各项成就,总结了大理洱海湿地从"一湖之 澜沧江-湄公河水系,城镇依水而建,百姓临水 长;洱海鲤(Linnaeus barbatus)、大理鲤(Cyprinus 适、浪漫与灵动。 而居,山-水-城相依相伴,浑然一体。河流、湖 daliensis)、云南裂腹鱼(Schizothorax yunnanensis)等 大理人的生活和发展离不开湿地的馈赠,湿 记得住乡愁的缩影。从"像保护眼睛一样保护 验",从水质改善到湖泊水生态的全面恢复技

座城市的万物生灵提供了良好的生态空间。洱 里的湖滨缓冲带。湿地,连接着这座城市的人 任和敬畏。

泊、沼泽、坑塘等构成的湿地生境,总面积达 特有物种欢快地游走于清澈的河湖之间;成千 地也因人们的认知和呵护,保持着持续的生命 洱海"的湿地保护理念,到划定生态红线、环湖 术,从治理为主到全民参与的流域保护模式,从 26782.15 公顷,湿地率 15.40%、湿地保护率高达 上万的紫水鸡(Porphyrio porphyrio)、青头潜鸭 力和原生态的底色。这种认知和呵护,既依托 截污闭环、河口湿地净化、流域综合治理、城乡 直接利用湿地资源到依托生态空间促进城市高 94.13%。湿地,如同这座城市的心血管系统,滋 (Aythya baeri)、斑头秋沙鸭(Mergus albellus)等国 于世界地质公园、国家级自然保护区、国家级风 统筹供水,到百里湖滨缓冲带隔离生活污染和 质量、可持续发展的时代理念,都彰显了大理的 养着蓬勃生长的苍洱大地,悄然吐纳,经久不息。 家重点保护鸟类聚集于此,诠释着大理得天独 景名胜区(及省级风景名胜区)、省级重要湿地、 万亩坑塘湿地净化农业面源污染,都显示了政 湿地保护和治理,在"全球视野下的生态保护与 洱海,这座因山地断陷发育而成的高原淡水。厚的湿地禀赋、独特湿地特征和丰富的生物多。水源保护区构建的湿地保护体系,也来自于管。府对于湿地保护的重视,以及大理人保护洱海。可持续发展"中取得的丰硕成果。 理者对湿地保护工作的持续投入和耐心讲解, 的决心与坚定意志。湿地,也给予了这份初心 屏障)"(《全国重要生态系统保护和修复重大工 与这些和谐共生的自在生灵一样,大理这座 来自于随手拾起垃圾的细微举动和街头巷口的 和坚持以温情的反馈,伴随着洱海流域生态环 "立此存照"的约定,深切寄语:"一定要把洱海 程总体规划》)、西南高山峡谷-横断山南段生物 城市因湿地而兴盛的痕迹随处可见,并以丰富 保护标语,来自于湿地科研工作者的专业指导 境的持续提升、环湖碧道的系统建设、古城镇历 保护好,让'苍山不墨千秋画,洱海无弦万古琴' 多样性保护优先区(《中国生物多样性保护战略 多姿的形式嵌于人们的生活。它是蜿蜒流淌的 和"把论文写在大地上"的专业执着,更来自于 史底蕴挖掘和大理独特的民族风情,国内外游 的自然美景永驻人间"。大理,这座云贵高原上 与行动计划》)和"滇西北高原生物多样性保护 苍山十八溪、镶嵌稻田的生态坑塘和环湖密布 青少年课堂中学习的洱海保护乡土教材,以及 客慕名而来,在生态农业增值、生态旅游增收、 的湿地之城,将牢记总书记的殷殷嘱托,昂首阔 与水源涵养重要区"(《全国生态功能区划》), 的沼泽滩;是清澈灵动的红龙井、倒映崇圣三塔。在探索湿地奥秘时好奇的眼神。正如大鹏金翅。人居环境改善过程中,大理人的乡愁有了丰满。步地向国际湿地城市目标迈进,为建设历史文 有着"高原明珠"的美誉。优越的自然环境、典的清水潭和相伴云弄峰的蝴蝶泉;是邂逅兴盛。鸟誓死守护洱海的传说一样,大理人与湿地的。理想的寄托。 型的高原湖泊特征和优良的水质,为栖息在这一大桥的西洱河,也是恢弘磅礴的洱海和绵延百一相处之道,是朝夕生活后的相互适应、理解、信 2022年,"推进全球生态文明建设(洱海)论 上绿色腾飞的翅膀,谱写新时代生态文明建设

坛"在大理举办,并永久落户。论坛展示了我国 的华美乐章。

有着千年历史的白族传统村落古生村,坐落 在生物多样性保护及全球生态环境治理方面取 共生的缩影,也是让居民望得见山,看得见水,治"到"流域之治"和"生态之治"的"洱海经





